

# 夏栽洋葱好收成

## 訪問伸港鄉曾讚貞農友

在彰化縣伸港鄉大同村福安路65號的曾讚貞農友，他自幼即跟隨父親耕農，直至民國51年，兄弟都已長大成人，才各自獨立謀生，當時他共分得耕地0.4公頃。

爲了繼承父志，每年都是栽培水稻，冬季裡作大蒜。每天日出而作，日落而歸，由於農作物收成穩定，一家生活不愁吃穿，終於有點積蓄。

可是好景不常，民國65年以後，由於社會結構變遷，農村勞力外流，造成工資昂貴，農忙期雇工不易



### 我的成功故事

台灣各地任何農家採用新品種、新技術，或新經營方法，得到好收成，好收益，或改進生活的真實故事，1500字左右，附工作照片，註明真實姓名詳細住址。

歡迎各地農友投稿，農業推廣人員多訪問農家。訪問稿發表後，稿費從優，受訪問之農家，發表後贈送本刊一冊，不另付稿酬。

徵文

的現象。加上國民生活水準提高，飲食習慣的改變，稻谷銷售不暢，農業收入大爲降低。

面對這種困難，曾先生幾乎對農業經營失去信心。有一次，鄉農會農事指導員與他聊天，談到如何挽救農業經營的困境時，認爲曾讚貞已入中年，如果改行並非良策，何況他從事耕作已有20年的經驗，如果放棄農業經營，實在很可惜。目前雖然農業面臨困境，但是經營農業而賺大錢的範例，到處都有，俗語說：「行行出狀元」。只要有決心、有毅力，並改變經營方式，必定能够獲得成功。

經過指導員的建議，他在夏季種植洋葱。

民國69年，他撥出2分地試植，共採收洋葱2萬餘公斤，賣了15萬餘元。去年他種植7分地，賣了36萬餘元，利潤相當不錯。

從此，曾讚貞的收入大爲增加，生活情況也獲得改善，附近農友都非常羨慕。他爲了吸收更多的農業知識，特別參加農事研究班，他認爲這樣對未來的農業經營，將有很大的幫助。(周隆彬)



本刊第32卷14期11頁「養雞創業年收百萬」一文，水泥地上鋪稻壳應爲夏天4公分，冬天5公分。